

二〇〇六年棗陽市經濟社會發展變化情況

棗台辦

一、農業農村工作

(一) 結構調整

1. 穩步發展糧棉油生產。全年糧食面積保持在在一九五萬畝以上，棉花面積二十五萬畝，油料面積三十五萬畝。我市通過加強政策、市場、信息引導和技術指導，引導群眾抓好糧棉油生產，實現了糧棉油產業的穩定發展。全市落實糧食面積二一〇萬畝，其中夏糧一一五萬畝，秋糧九十五萬畝。落實棉花面積二十萬畝，油料面積三十五萬畝，其夏油十五萬畝，秋油二十萬畝，實現了全年糧棉油面積目標。

2. 鞏固壯大水果、畜禽兩大支柱產業。更新改造優質果園二·五萬畝，種植牧草一萬畝

以上，興建三—五個養殖小區，養殖並規模擴大二〇%以上。水果生產上半年已完成果園新建改造二萬畝，佔任務的八〇%，其中新建果園五千畝，改造果園一·五萬畝。另有五千畝改造任務夏季可完成。畜牧業上，圍繞市委、市政府提出的大力發展畜牧業的要求，大搞種草養畜，積極發展養殖小區，共發展種草面積一·二萬畝。其中，鹿頭、七方、興隆分別在二千畝以上新發展襄樊市級以上養殖小區四個，其中省級二個、襄樊市級二個。上半年全市生豬出欄四十二萬頭，與去年同期相比增長一三·八%；牛出欄四·九萬頭，同比增長一·一%；羊出欄一八·五萬隻，同比增長三八·五%；家禽出欄九一〇·六萬隻，同比增長一二·二%。

(二) 新農村建設

在統籌安排、整體推進的同時，重點抓好六個示範村，對村莊進行統一規劃、統一佈局、規範建設。上半編制完成了我市六個試點村建設規劃，省里確定的「百鎮千村」工程，我市共有省級示範鎮二個、示範村二十一個，已完成二個示範鎮總體規劃和十四個示範村建設規劃。同時編制了《秦陽市社會主義新農村建設（試點）發展規劃》，組織有關專家編印了《秦陽市村莊規劃建設整治技術守則》。

二、工業經濟

進一步加大了扶優扶強、擴能改造、提檔升級、拓展市場的力度，企業實現產銷兩旺，工業經濟主要經濟指標呈「五增一降」態勢，「五增」即規模以上工業產值增，實現一〇·九九億元，同比增長二二·八%；增加值增，實現三·一六億元，同比增長二〇·二%；利

稅增，實現四一六〇萬元，同比增長六五·一%，其中利潤總額二五〇萬元，同比增加六九六萬元；產銷率增，達九十六%，同比提升一個百分點；工業經濟效益綜合指數增，達一〇一%，同比提高一二·一個百分點。「一降」即污損企業污損額下降，同比下降十個百分點。重點行業的拉動作用進一步增強，汽車及零部件、食品、輕紡、精細化工四大支柱產業完成增加值佔規模以上工業的九〇%，實現利稅九七%。骨幹企業保持良好的增長態勢，福田、金蘭、萬通、立晉、金象、飛龍、興亞等重点企業增幅均達到兩位數，支撐作用進一步增強。

三、對外開放

招商引資工作，上半年，全市共引進項目一五五個，引進資金三·七六億元，同比增長六九·七%。其中五百萬元以上的項目三十五個，過一千萬元的項目十一個，過億元的在建

項目三個，協議項目三個。出口創淨增幅度較大，一—六月出口創匯四百萬美元，同比增長八十六%。

四、城市建設與管理

1. 加快沿河路綠地、沙河景觀和重點道路的綠化建設，配套完善城區垃圾中轉站，公廁等基礎設施。沙河兩岸道路景觀工程、北岸新

華橋以下地形已整理成形，綠化苗木已栽種，親水平台正在施工，南岸四月十四日開工，目前正在進行親水平台建設。道路建設景觀正在確定施工方案，準備採取邀請招標方式確定施工單位。

2. 全面落實門前「三包」責任制，加大綜合執法力度，強化對出店經營、亂停亂放、流動攤點、戶外廣告、滋生死角等綜合整治，對夜市飲食攤點實行集中經營、統一管理，下決心解決城區「髒、亂、差」問題。市城建部門對背街小巷、居民小區、城鄉結合部進行了

專項檢查，對發展大道、新華路、福田路兩側的亂搭亂建進行了整治，共拆除違章房屋七處十八間，陽棚四十三個，鐵棚二處四間，拆除「三金」園區門違章房屋七處九間一四〇平方米。對發展大道馬路市場進行了取締，設立了管理專班。星光美食街於二〇〇六年五月初竣工，長五百米，寬三十米，共二〇八個攤位，工程總投資三四六萬元，已全面投入使用。

3. 搞好小城鎮規劃建設，做到一鎮一色，一鎮一品。大力加快城鎮基礎設施建設。吳店以工業園區建設為著力點，太平以鎮區主幹道為突破口，全市城鎮基礎設施設計劃總投資九三〇·四一萬元，其中新建道路長二四·三五公里，投資五〇七·八五萬元；新建排水溝長二二·四九公里，投資二七三·一萬元；新建綠化帶一公里，投資五·一三萬元；建沼氣池九六六〇戶，投資二十四萬元；建垃圾池五個，投資一·三五萬元；建水沖式公廁一座，投資三·四八萬元。

五、社會事業

1. 科技工作：抓好項目爭取和適用新技術推廣普及工作，爭取科技計劃項目八項，推廣適用新技術二十項以上。截至六月底，我市爭取到省科技計劃八項：其中省政關計劃一項（棗陽福田公司申報的「特種車企業CAD/CAPP/PDM和產品數據安全防擴散系統的集成應用」項目），這一製造業信息化項目得到省科技廳的重點支持，給予無償資助十五萬元；省重點新產品計劃一項（棗陽福星磨擦材料公司申報的「新型混合纖維離合器面片」項目）。省成果推廣計劃一項（棗陽市旭東化工公司申報的「硅酮密封膠生產新技術推廣」項目）。有兩個企業的項目申報了省農業科技成果轉化資金。上半年，先後在五個村進行了送科技下鄉活動，配合湖北省科技廳實施了農技一一〇開通宣傳活動。

2. 文體工作：開展豐富多彩的群眾文體

活動，提倡全民健身，繁榮社區文化和農村文化，新增村文化中心戶一百家。我市繼續組織開展周末文化廣場活動，目前演出二十五場次。舉辦了棗陽市慶祝建黨八十五週年「黨旗頌」歌詠比賽，全市機關、企業等十個代表隊千餘人參加了比賽。在湖北省「希望杯」體育舞蹈大賽中，我市共榮獲拉丁舞比賽十三枚牌。舉辦了第十九屆小學生田徑運動會。通過「政府引導、農民主建、鎮村主管、部門扶、市場運作」的方式，建立一批文化中心戶。目前我市的文化中心戶主要有圖書類文化中心戶、科技類文化中心戶、文藝類文化中心戶等三種類型，累計達到三百多戶。上半年已組織市劇團送戲下鄉八十場，市圖書館送書下鄉二十天，市電影公司、市劇院送電影下鄉一百二十場。

3. 環保工作：加強對高消耗、高排放、重污染企業的整治，鞏固「兩河」流域治理成果。上半年，我市已關停的違法排污企業無一

「死灰復燃」，全市環境質量尤其是滾河水環境質量得到明顯改善，滾河水質由原來的劣五類達到現在的三類水質，已符合功能區劃分要求。對新上項目嚴格執行先評價、後建設的原則，嚴格控製新增污染源，對一些不符合國家產業政策、不符合環保要求的項目堅決不予審批，對科技含量高、環境污染少、附加值高的項目加大服務力度，有效地防止了新污染源的產生。目前市一醫院醫療廢水治理工程完工，正調試運行，等待驗收。

六、八件實事

1. 新增七百萬元財政投入，興建飲水工程三十一處，解決農村八·八萬人的飲水安全問題。今年，市委、市政府加大農村飲水安全工程投入力度，計劃興建飲水工程三十四處，其中打機井十五眼，大口井三眼，吊水工程十六處，計劃解決十六個鎮、辦、場，三十七個村，六八二四三人的飲水安全總量。目前已經

投入資金一〇一二萬元，已完工的有十五處，基本完工的有四處；正在動工興建的有六處，完成了總工程量的七〇%，已有四萬多人飲上了安全水。

2. 新增四百萬元財政投入，新修通村公路四百公里。在國家省給通村公路每公里補十萬元、襄樊市補一萬元的基礎上，我市再補一萬元。截至六月底，完成投資二六二五萬元，完成路基二一〇公里，完成路面一七五公里，佔年度總任務的四十八%。

3. 新增二五〇萬元財政投入，徹底解決全市一五六所中小學校九五二九九名中小學喝開水問題，四十二所小學六八七六名小學生露天吃飯問題，九所中小學廁所不夠的問題。截至六月底，全市四十二個學校飯棚建設項目，已竣工三十九個，在建二個，待建一個。九個廁所建設項目，已竣工五個，主體完工的三個，待建一個。一〇三個沼氣池建設項目，已竣工二個，主體基本完工四個，正在施工的五十五

二〇〇六年秦陽市經濟社會發展變化情況

個，待建三十四個，已放線八個。

4. 新增四四二萬元財政投入，發展衛生事業。其中投入一九二萬元，解決村級衛生室建設問題，使所有村級衛生室全部達標；投入二五〇萬元，完善新型合作醫療制度，使全市參加合作人數達到七十%以上。上半年，全市共有四九·二萬農民參加新型農村合作醫療，參合農民繳費總額為七三八·四六萬元，市財政已配套資金二四六·一五萬元。已向三·一萬名門診病人、六二〇〇名住院病人報銷醫藥費用五百萬元。全市村衛生室整改工作已全面鋪開，房屋改擴建任務已完成七〇%以上，改擴建面積達八千多平方米，投入九十多萬元。其中，興隆、吳店、太平、據灣、吉河、錢崗等地房屋改擴建工程任務已基本完成。村衛生室必需的設備設施的統計摸底工作已完成，市政府採購中心正在集中招標採購。

5. 新增十五萬元財政投入，用於鄉鎮文化陣地建設。截至六月底八十%工作已實施落

實。其中南城購回四十平方米活動舞台、調音台等設備，威風鑼鼓組隊完成。熊集首期配套萬元專款維修文化站禮堂更換修繕，樂隊已組建，投影設備已購置開為當地學校放映影片數場。新市已基本完成農民劇團服裝、道具的購置，充實了火青革命事跡陳列室佈展內容。平林已維修文化站大樓樓頂八十平方米，蚌殼舞道具正在製作。七方鎮文化站禮堂觀眾座椅維修完畢，電影放映設備正在協調購買中。

6. 新增一百萬元財政投入，培訓農村勞動力二萬人。截至六月底，已累計完成農村勞動力轉移培訓六八五三人，完成市政府下達全年培訓任務一萬人才（不含「陽光工程」培訓）的六八%，其中：已結業五九五八人，實現就業五九五八人，培訓後就業率達到八七%。農業局牽頭實施「陽光工程」培訓一萬人，到五月份已培訓四九四六人，占任務的四九%。

7. 積極推進「村村通」廣播電視工程，新開通六十個自然村六千戶的有線電視或微波電

視。上半年已經先後聯通太平的草店、胡莊、姚崗、新市的李樓、大堰，楊土的徐寨，吳店的肖灣、姚崗等地的二十七個自然村，發展用戶一七九〇九戶。配合全市新農村建設，目前所有試點村的規劃設計工作都已完成，鋼絞線已架設到位，光纖正在緊張的鋪設之中，計劃在九月底以前聯通全部試點村的有線電視信號。

8. 加大城區道路配套建設力度，對市區主要街道的綠化帶進行更新改造，硬化背街小巷十四條，其中南城、北城各四條，環城、開發區各三條，提高城市品位。重點實施了四大工程，全面提升城市形象。一是沙河治污及沿岸建設工程。已完成沙河河道清淤、兩岸護坡及第二滾水壩主體工程建設，沙河年新增蓄水能力一百萬方，這道靚麗的風景線將很快展現的市民面前；打通了沙河一橋至二橋的沿河北路，沙河截污管渠建設進入煞尾階段，兩岸道路景觀建設正在進行之中。二是工業國區基礎

設施建設工程。完成了福田路東配套工程和西段的排水管道安裝及路基路槽處理，完成了棗陽路城區段路面建設、萬通路綠化配套和西三環拆遷徵地工作，新型工業園區初具雛形。三是城區外環路建設工程。完成了東環路與三一六國道節點景觀建設，三一六國道刷黑、東環路路基處理和刷黑工程正在緊張進行，預計年底可基本完成，城市建成區面積進一步擴大，棗陽中等城市框架已經拉開。四是城市管理工程。成立了由城管、交警、園林、環節等部門組成的聯合執法隊，實行堵疏結合，開展了綜合整治，星光美食城竣工並投入使用，城市管理水平有所提。背街小硬化工作，南城上半年共投資三十萬元，硬化水泥路三條二二〇〇米，面積八四〇〇平方米；環城上半年投入資金三十三萬元已落實到南陳莊和八里小區，三條共二千米，完成任務的五一·五%；開發區投入資金四·八萬元，已完成三條二〇五米。